Богатый на научное сотрудничество месяц

Октябрь текущего года запомнился в деятельности Навоийского отделения Академии наук Республики Узбекистан важными научными событиями и активными международными контактами. В этот период были предприняты практические шаги не только по укреплению национального, но и международного научного сотрудничества, а также по выводу геологических исследований на новый уровень.



С 9 по 18 октября в Узбекистан с официальным визитом прибыла делегация Института геомеханики Китайской академии геологических наук. В рамках визита китайские геологи совместно с учёными Навоийского отделения провели полевые исследования на участках Саутбай, Яхтон, Олтинсой, Учкулач и Койтош. В ходе работ специалисты обеих сторон обменялись научным опытом и обсудили возможности проведения совместных исследований по перспективным геологическим направлениям. Кроме того, достигнута договорённость о реализации совместных научных проектов, внедрении инновационных технологий и углублении подготовки кадров в области геологии и горного дела.



Визит китайских специалистов играет важную роль в более глубоком изучении минерально-сырьевой базы Навоийской области, определении новых перспективных участков и укреплении научного сотрудничества между двумя странами.

С 14 по 18 октября Навоийское отделение Академии наук приняло делегацию азербайджанской региональной компании по геологическому проектированию и управлению проектами «AT-Geotech». На встречах были обсуждены вопросы проведения геологоразведочных, геотехнологических и геофизических исследований, реализации совместных научнопрактических работ на перспективных минерально-сырьевых участках, а также внедрения современных методов и оборудования. Стороны также достигли предварительных соглашений по созданию геотехнологических лабораторий, соответствующих международным научным стандартам.



Как известно, представители этой компании и учёные Навоийского отделения впервые встретились 25 июля текущего года на международном форуме «Nakhchivan 2025 — GeoMining», прошедшем в Нахчыване (Азербайджан). На форуме председатель Навоийского отделения А. Мирзаев в своём выступлении отметил, что в Азербайджане хорошо развита нефтегазовая геология, тогда как в Узбекистане — рудная, и подчеркнул, что обмен опытом и сотрудничество являются требованием времени. Его предложение заинтересовало представителей компании «АТ-Geotech».

Во время нынешней октябрьской встречи стороны обсудили вопросы укрепления научных связей, повышения кадрового потенциала и реализации инновационных проектов. Этот визит стал важным шагом в выведении сотрудничества на новый уровень, организации научных исследований в соответствии с международными стандартами и расширении геологических изысканий в регионе.

Кроме того, 15 октября в Навоийском отделении состоялась Республиканская научно-практическая конференция на тему «Перспективы обеспечения экологической устойчивости в сельском хозяйстве». В ней приняли участие свыше ста учёных и исследователей, в том числе молодых специалистов, которые представили доклады по

актуальным вопросам в онлайн-формате. На конференции обсуждались вопросы рационального использования водных ресурсов, повышения плодородия почв, развития органического земледелия, обеспечения экологической безопасности в условиях изменения климата, а также внедрения агробиотехнологий и цифровых агросистем. Участники также обменялись мнениями о практических механизмах использования возобновляемых источников энергии и внедрения принципов «зелёной экономики» в сельском хозяйстве.



Все эти события ярко свидетельствуют о высокой государственной поддержке науки и развитии международного научного сотрудничества. Активное участие навоийских учёных на международной арене, расширение партнёрства и реализация новых совместных инициатив являются важным вкладом в прогресс отечественной науки.

Наука не знает границ — развитие возможно лишь через сотрудничество.

Пресс-служба Навоийского отделения АН.